

长江路街道在全市6月份建成区街道办城市管理综合评价中列新区第一名

“四大提升行动”绽放文明之花

□本报记者 丁霞

近日,青岛市发布《关于2021年6月份建成区街道办事处城市管理综合评价的通报》,长江路街道位列新区第一。据了解,为做好争创全国文明典范城市、迎接国家卫生城市复审相关工作,长江路街道着力实施城市品质、治理效能、民生幸福、文明素质“四大提升行动”,创城工作取得显著成效。



濠洼社区工作人员在怡翠山庄小区开展卫生清扫工作。



峨眉山路社区工作人员与志愿者在开展卫生清理活动。

提升城市品质 爱护美好家园

全国文明城市,首先应该是环境优美、和谐宜居之城。“把环境脏乱差、基础设施薄弱的背街小巷、老旧小区、农贸市场作为工作重点,对辖区环境卫生进行全面清理,对重点路段进行绿化补植。”长江路街道办事处副主任牟林告诉记者,自创城工作开展以来,该街道在环境卫生清理、绿化补植、农贸市场管理等方面,创新“先画格子再绣花”的工作方法,推进党政领导联系社区、科级干部包保社区、五类人员下沉社区。

为进一步做好全国文明城市创建工作,近日,长江路街道组织工作人员在长江中路、齐长城路等社区现场开展督导工作,对重点区域网点门前进行集中整治,清理居民楼道的杂物,并对小区路灯进行检修。

据了解,自创城工作开展以来,长江路街道21名副处级以上干部分

包到40个社区,每个社区配备1名包社区干部,网格员、社区工作者、执法中队队员、安监员、城管监管员等5类人员全部下沉社区,共担创城任务。除此之外,街道还于每周六组织机关干部、社区工作人员、志愿者在辖区开展义务劳动,重点对卫生死角进行清理,共同守护美好家园。

提升治理效能 规范市容秩序

全国文明城市既是建设出来的,也是治理出来的。“按照标本兼治、疏堵结合的思路,街道着重破解物业小区和沿街商户两大治理难题。”牟林介绍,街道进行疏堵结合,规范物业小区。对286个物业小区,一方面全面清理乱贴乱画、乱堆乱放等现象;另一方面通过设置小广告张贴栏、电动车停放点等,解决居民生活难题,全面提升物业管理水平,逐步推动物业管理片区化、规范化。

标本兼治,规范市容秩序。街道

以工商业户“门前五包”星级管理为抓手,通过线上APP与4600余家商户逐一签订责任状,画出管理红线,明确标准要求,线上通报问题,线下督促整改,提高沿街商户维护城市环境的自觉性。同时,划定了2316处非机动车停放区域,引导居民有序停放。

提升民生幸福 办好百姓实事

全国文明城市,应当是群众满意、人民幸福之城。长江路街道以党建统领为抓手,结合“我为群众办实事”实践活动,切实解决好民生难题。

街道扎实推进老旧小区改造,将2000年以前建成的15个老旧小区纳入改造范围,通过整修外立面、改造小区内道路、加装电梯等便民设施,为近万户居民改善了居住环境。

与此同时,积极开展“社区工作法”创建活动,峨眉山路社区推出的“一针五线”工作法,被省民政厅评为全省50个优秀社区工作法。

提升文明素质 倡树时代新风

全国文明城市创建的核心在于“文明”,要不断提升文明底蕴和软实力,构建文明新风引领高质量发展新格局。

据了解,长江路街道积极开展党员志愿活动,在深入宣传动员群众上下功夫,依托40个社区设立的新时代文明实践站,发动1.3万名党员志愿者投入创建工作,带动居民争当文明行为的践行者、文明时尚的倡导者、文明创建的参与者,打一场创城的“人民战争”。此外,街道还倡导树立文明新风,通过多种渠道发布文明城市宣传知识,引导居民文明出行、文明就餐,全面提升居民文明素养和社会文明程度。

下一步,长江路街道将继续扎实开展各项工作,推进全国文明城市、国家卫生城市复审相关工作再上新台阶,不断提升辖区居民的幸福感。

紫金山路社区志愿者徐晓礼——

永葆军人本色,奉献温暖社区

□本报记者 丁霞

近日,记者在紫金山路社区见到了刚刚荣获长江路街道2020年度“最美长江人”称号的社区志愿者徐晓礼,他正在参加社区组织的清理小广告、处理卫生死角垃圾活动。

“紫金山路社区是老旧小区,有些环卫工作比较难做。所以我们社区志愿者就加入到环境卫生整治的活动当中。”徐晓礼告诉记者,他是2017年开始成为社区志愿者、参加社区组织的各种公益活动的。作为一名退役军人,他认为当志愿者、参加公益活动能很好地再现军人的良好形象、把正能量传递到社区的每一个角落。同时,作为两个女儿的父亲,徐晓礼也想通过参与志愿活动为孩子们树立好榜样。

“家长的一举一动都影响着孩子们的成长。”徐晓礼说,女儿在入团申



徐晓礼清理社区卫生死角的垃圾。

请书里曾写到:爸爸是我的榜样。我要入团,做一个像爸爸一样的人,奉献青春,奉献社会。

为了在孩子们心中播撒爱心的种

子,徐晓礼还曾带女儿们去聋哑学校看望那里的孩子、参与社区组织的“看望贫困学生”活动等。“我希望她们成长为有爱心、有责任感,对社会有用的

人。”徐晓礼表示。

记者了解到,致力于志愿服务的徐晓礼,曾多次参与社区重大活动的执勤任务;疫情防控期间,他主动承担起社区楼道的消毒工作,连续开展消杀工作60余天。2020年10月,青岛开展全民核酸检测,徐晓礼主动请缨加入志愿者队伍,与社区工作人员并肩作战,连续三天从早晨六时忙到晚上十时,得到了社区居民的赞许。

据了解,自创建全国文明城市、迎接国家卫生城市复审相关工作启动以来,紫金山路社区积极行动,广泛发动党员群众参与其中,社区的党员群众也积极响应,仅在紫金山路社区,像徐晓礼这样的志愿者就有30余人,这些社区志愿者们积极投身创城和迎复审工作,用无私奉献温暖了整个社区。